

12/31  
星期三

见习编辑:樊海燕 美编:于飞 组版:竺巍

# 生活常州

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

250亿

## 常州明年花大钱建基础设施

2009年常州将着力推进全年250亿元的基础设施重大项目建设。

据介绍,从2009年起,市财政预算外将每年安排3亿元、辖市区配套3亿元,即每年6亿元重点向科技研发产业集聚、高端人才聚焦。用3~5年集中力量对高新技术产业、5大产业、龙头企业全

力扶持,集聚企业投入、集聚国家和省的投入,集聚境内外风投创投资金,带动各类投入180亿,促进常州市5大产业爆发式增长。着力推进全年250亿元的基础设施重大项目建设。重点加快国家重点工程“三铁六站”建设,推进西绕城高速、城市防洪大包围工程、录安洲港区、常州机场改

扩建等一批重大基础设施工程的建设。按照“道路畅通、公交便捷、设施现代、管理有序”的要求,重点完善东西向的骨架网、中心城区路网以及一批配套道路,加快实施中吴大道、飞龙东路等骨干道路建设,形成支撑城市交通的大容量骨干网。

另外,加大保障性安居工

程建设力度,明年新建廉租房2.9万平方米,解决1500户廉租房家庭住房困难,使低保家庭全部住上廉租房;推进公交惠民,BRT二号线建成通车;完成65万平方米的老住宅小区综合整治,着力缓解社会停车和居住区停车矛盾等。

刘国庆

明天起常州下调公路客运燃油附加0.015元/人·公里

## 大部分线路汽车票价都降了

从2009年1月1日起,客运企业下调公路客运燃油附加0.015元/人·公里,这将减轻旅客负担。昨天,在接到江苏省相关部门通知后,常州市物价局立即会同交通局着手实施完善公路客运运价与油价联动方案。当天,市物价、交通部门和公路客运企业已做好具体测算、调整相关准备工作。根据测算,大部分线路票价均有不同幅度的下降,预计全年可为旅客减负近1500万元。

据常州市物价局介绍,从2006年下半年到2008年上半年,相关方面对常州市公路客运共征了三次燃油附加,

合计每人每公里0.025元。分别是:1.从2006年8月1日起,各公路客运企业在公路客运票价外加收燃油附加每人每公里0.01元,并可随成品油价格调整实行浮动。2.2007年11月1日成品油调价后,根据苏价服[2006]230号文件中明确的“浮动办法”,以0号柴油零售价格每吨上调500元计,常州市公路客运加收燃油附加每人每公里0.005元。3.从2008年6月25日起常州市公路客运票价燃油附加每人每公里增加0.01元。农村道路客运,由政府实施财政补助,不实施燃油附加政策。同时明确,燃油

附加属票价外加价,不随油价浮动;燃油附加增加的收入只用于消化油价变动因素,客运站应全额结算给运输承运人。

12月30日上午,常州市物价局收到省物价局文件,立即会同交通局转发了苏价服[2008]407号文件。要求各地、各部门、各公路客运企业严格按照省文件规定执行到位。这次“12.19”成品油降价后,省物价局407号文件规定:从2009年1月1日起,下调公路客运燃油附加0.015元/人·公里,减轻旅客负担。常州市物价、交通部门和公路客运企业已做好具体

测算、调整等相关准备工作,严格按照省局文件规定启动实施。

常州市物价局有关负责人表示,多年来,常州市各公路客运企业严格按照物价部门的核准价运营。从这次测算、调整情况分析,大部分线路票价均有不同幅度的下降,少数线路由于平时执行的是折扣价,本次调整仍维持原有票价水平,执行核准价。据常州公路运输公司初步估算,这次公路客运燃油附加的调整,按照全年周转量9.9亿人公里核算,预计全年可为旅客减负近1500万元。

常价宣 刘国庆

### 交通大计



### BRT二号线延陵西路地道箱体结束浇筑

由常州市市政工程管理处负责实施的BRT二号线延陵西路地道工程,经过建设、施工等参建单位五个多月的共同努力,目前已进入施工收尾阶段。近日,常州市BRT二号线延陵西路最后一个地道——邮电路地道北半幅混凝土浇筑完成,按期实现了延陵西路所有南北两个半幅过街人行地道的贯通目标。

据介绍,BRT二号线延陵西路段改建工程包括新建邮电路等五个过街人行地道、道路拓宽改建及各专业管线迁移等组成,为常州市2008~2009年重点工作。它的建设对改善城市交通,美化城市环境,提高城市品位将发挥重要的作用,同时将为常州市居民提供更加良好的生活、工作、出行条件。

陈耸 周恒乾 刘劲松

### 环湖路、奔发路建成通车

昨天,常州武进区两条景观大道环湖路、奔发路建成通车。建成后的这两条生态大道将成为常州西太湖生态休闲区的主要交通干线。

据介绍,环湖路按城市A级道路标准设计,全长7.3公里,双向四车道,路基宽28米,总投资达2.5亿元。环湖路贯穿环西太湖地区的核心区,东南方面通过武宜运河

桥与湖滨路、西湖路连接,西北方面与延政西路、奔发路连接。环湖路的建成,为加快西太湖的开发和经发区的建设提供了良好的交通条件。

而奔发路按公路二级标准设计,全长11.7公里,双向四车道,路基宽18.5米,总投资2亿元。加上先期完成的奔发路南段,从西太湖至奔牛镇叶家码头全长16公里的奔发

路已全部建成通车。奔发路自南往北,穿越延政西路、长虹西路、常金线、312国道,途经经发区和邹区镇至奔牛镇叶家码头,这既是一条进入西太湖生态休闲区的交通干线,又是连接武进中心区与西北各镇的快速通道,奔发线的全线通车将加快西太湖生态休闲区的经济发展。

梁云波 葛小林 文/摄

### 338省道小河至丹阳段建成通车

12月29日,338省道小河至丹阳段正式通车,成为常州沟通镇江和无锡的重要出市通道。

338省道小河至丹阳段工程于今年年初开工建设,该项目东起新北区孟河镇青城村,向西跨越新孟河,经239省道、浦河、顾家村,结束于新北区与丹阳交界处,全长约11公里,按一级公路

标准实施,设计速度每小时80公里,双向六车道,路基宽33.5米。工程包括路基土石方83.51万立方米,水稳基层349.6千平方米,上下沥青面层681千平方米,桥梁5座、266延米,工程总投资3.53亿元,明年春季还将按照绿色通道的建设要求,全面实施公路两侧的绿化工程。

338省道小河至丹阳段

是沿江高等级公路的重要组成部分,也是常州沟通镇江和无锡的重要出市通道。该建设工程的竣工通车,宣告了338省道常州段全线路面等级提升任务的全面完成,进一步完善了我省干线公路网络,将有力地促进常州西北部地区的经济社会发展。

谢怡媛 葛小林

### 冰冻迎新年 3日可能下雨



#### 天气

随着强冷空气过境,未来三天常州受到冷高压的控制,以晴冷的天气为主。2009年,常州会在冰冻中迎接今年的第一缕阳光,而2日常州天气转阴,3日可能有一次降水过程。近期天气变化比较多,北方的冷空气活动也较为频繁,所以气象部门会及时根据天气变化修改预报,市民还要留意关注最新的天气变化。这两天虽然温度变化不大,但是会感觉到阴冷,市民出门时还是要穿得厚实一点。

#### ■关注价格

### 水果量丰价稳 螃蟹热销价涨



#### 菜篮子

元旦来临,节前的凌家塘农副产品批发市场已进入交易旺季,销售量、销售额逐日攀升,呈现出红红火火的节前气氛。

#### 叶菜类和茄果类蔬菜涨幅比较明显

受元旦和前几天大降温及雨雪天气影响,最近几天凌家塘市场上的菜价稍有上涨,特别是叶菜类和茄果类蔬菜,涨幅较为明显。预计,元旦期间,蔬菜供应品种将在150种以上,日供应量在7000吨左右。蔬菜价格有可能出现小幅波动,但整体价格仍不会过高。

#### 水果价格不会有太大波动

逢年过节水果一般卖得较火。目前,凌家塘市场元旦期间的水果供给已准备充分,除了传统的柑桔类、苹果类、梨类以及甘蔗、香蕉外,青枣、冬枣、雪莲果、龙眼、火龙果、山竹、美国红提、莲雾、车厘子、蓝莓等国内外精品水果均已组织到

位。按消费惯例,元旦期间,市民走亲访友比较多,礼盒装水果需求量将会增加,国内外精品水果将成为销售亮点,但价格不会有太大波动。

#### 精品鱼类上市量大增

元旦来临,水产品销售趋旺,各种精品鱼类上市量大幅增加。目前凌家塘市场各种淡水鱼类连续旺销,螃蟹仍是近期水产销售的热点,由于天冷加上节日因素,2.5两以上螃蟹,不分公母价格纷纷上涨,每斤涨了1~2元。本月27日,市场海鲜区隆重开张,水产品又添新亮点,新添澳龙、象拔蚌、鲍鱼、小鲍鱼、珍宝蟹、老鼠斑、海参、苏眉等中高档海鲜,以及大花蚬、文蛤、香螺、双头海蛏、单头海蛏等贝壳类海产品,共计上百种,可充分满足广大消费者和各类饭店、宾馆、酒店的采购需求。

为保障节日期间市场供给,凌家塘市场与周边农业基地、友好市场建立了畅通的信息渠道,及时了解掌握价格行情,应变雨雪等灾害性天气和突发事件,保证市场价格稳定,确保广大居民吃上放心菜、放心肉。

江红霞 刘国庆

### 市物价部门开展价格检查 市民可拨打热线进行投诉

2009年元旦、春节即将来临,为稳定节日市场价格,规范市场价格行为,常州市物价部门在全市范围内开展元旦、春节期间市场价格检查。

据常州市物价局有关负责人介绍,本次检查紧紧围绕与群众生活关系密切的商品价格和服务价格展开,检查的重点内容:一是农贸市场固定摊点的明码标价情况,以及有无短斤少两、价格欺诈、哄抬物价等扰乱节日市场价格秩序的违法行为;二是主要园林景点有无趁机抬高门票价格和其他乱收费行为;三是旅行社旅游收费是否实行明码标价;四是液化气供应站(点)的价格政策执行情况以及有无短斤少两等变相涨价行为;五是商业流通企业特别是大型商场和卖场的明码标价和价格广告用语是否规

范,有无虚构原价、以假充好、误导消费等价格欺诈行为;六是加强对成品油市场价格行为的监管。

从昨天结束的第一阶段检查情况来看,大部分商家能自觉执行国家的有关价格政策法规,价格行为总体较为规范。但仍有一些不规范的价格行为出现,问题主要体现在:部分商场明码标价和广告、促销行为还不够规范,降价商品无原价依据;农贸市场的水产品、临时蔬菜摊位、小百货摊点明码标价较难落实。

物价部门有关人士表示,广大市民群众如遇价格(收费)违法行为,可拨打价格投诉举报电话12358,市物价部门将及时调查处理,切实维护群众价格权益。

常价宣 刘国庆